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No dia 07 de dezembro de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores: ARI O. BATTISTI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA  ROSALIA  F.
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA E  VALMOR  DA ROCHA.  A Presidente  Lucilene
Marchi  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional
Brasileiro. Expediente: Ata nº 46/2020 – Sessão Ordinária do dia 23/11/2020. Aprovada por oito
votos favoráveis e uma abstenção do vereador Ari O. Battisti. Ata nº 47/2020 – Sessão Ordinária
do dia 30/11/2020.  Discussão e votação na próxima Sessão. Informes da Presidência:  Of. nº
1.118/2020/SMA  –  Envio  do  Relatório  Resumido  da  Execução  Orçamentária.  Of.  nº
1.129/2020/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 81/2020. Of. nº 1.130/2020/SMA –
Encaminhamento de Projeto de Lei.  Of. nº 1.266/2020/REGOVCX – Comunicação de Liberação
de  Recursos  no  valor  de  R$  216.380,95  referentes  à  parcela  do  Contrato  de  Repasse  nº
870274/2018, assinado em 30/10/2018, no âmbito do Programa de Desenvolvimento e Promoção do
Turismo.  Indicação  nº  103/2020 –  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau  –  Que o  Poder
Executivo providencie a instalação de contêineres de lixo seco e orgânico na rua Monte Castelo em
frente ao numeral 60. Indicação nº 104/2020 – Vereador Valmor da Rocha – Manutenção da estrada
da Pedreira. Pequeno Expediente: Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Reforça a Indicação nº
103/2020. Acredita que por ser final de governo será difícil fazer a compra de novos contêineres,
mas solicita que o setor de Meio Ambiente avalie a situação, pois seria importante para impedir o
entupimento dos bueiros da rua Monte Castelo. Vereador Denir Gedoz: Explica sobre o que trata o
Projeto de Lei nº 84/2020 e solicita que as comissões analisem e emitam parecer até a quinta-feira,
10 de dezembro, para que o projeto possa ser votado na próxima segunda-feira, dia 14 de dezembro.
Uso  da  Tribuna: VEREADORA  MARIA  ROSALIA  F.  COUSSEAU:  Comenta  algumas
demandas que tem pendente. Comenta que o Condomínio São Roque, localizado na rua São Roque,
têm 15 residências que não recebem serviços dos Correios. O mesmo ocorre com nove residências
da  rua  Santa  Helena  e  seis  casas  do  Condomínio  da  mesma rua.  Portanto  são  30  residências,
localizadas em área legalizada e adequada, que não recebem correspondências. Conta que se reuniu
com a gerente da unidade local dos Correios, Sirlei, no dia 27 de outubro. Na ocasião, Sirlei pediu
que todas informações fossem colhidas para realizar uma solicitação que será encaminhada a sede
regional em Bento Gonçalves. Afirma que realizou essa solicitação para que o serviço de entrega
domiciliar  seja ampliado para as áreas mencionadas.  Comenta que também trabalhou muito em
relação aos serviços prestados pela Corsan. Diz que no bairro São Paulo somente há abastecimento
de água das  22h às  5h,  podendo ser  utilizada,  em outros  horários,  somente  pelas  famílias  que
possuem caixa de água para armazenamento. Além disso, duas famílias solicitaram a abertura de
valos para buscar água em outro local, alegando esses problemas. Dessa forma, percebe que essa
situação é  séria.  Sugere  uma alternativa  do  que  poderia  ser  feito  para  resolver  esse  problema.
Agradece a Polyanna da RGE pelo atendimento, comentando que alguns postes do bairro Aurora
devem ser trocados nesta semana. Aparte Vereador Enio Grolli: Comenta que já participou de uma
Comissão Especial com relação aos serviços da Corsan. Na época foram tratados, principalmente,
assuntos  ligados  ao  interior,  pois  não  se  tinha  conhecimento  desse  problema  na  área  urbana.
Acredita que os Correios precisam atender os endereços mencionados pela colega e se coloca a
disposição para dar prosseguimento a está questão no ano que vem. Aparte Vereador Valmor da
Rocha:  Comenta  que  algumas  residências  do  bairro  Navegantes  também  não  recebem
correspondências. Soube que na rua Francisco D’Arrigo tem um vazamento de água há vários dias e
que apesar da Corsan ter sido comunicada, ninguém apareceu para realizar a manutenção. Também
se coloca a disposição para dar encaminhamento as demandas no próximo ano.  VEREADORA
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MARIA ROSALIA F.  COUSSEAU:  Agradece  a  disponibilidade  dos  colegas.  Acredita  que  a
Corsan  está  trabalhando muito  no  bairro  Vila  Nova,  onde será  instalada  a  primeira  estação de
tratamento  de  esgoto,  mas  defende  que  a  partir  do  momento  que  um serviço  novo está  sendo
disponibilizado, é preciso mais pessoas e máquinas para trabalhar. Diz que chamou a atenção que
essas  famílias  da  área  urbana  não  estejam  sendo  atendidas  pelos  Correios.  VEREADOR
LUCIANO BARONI:  Em função de alguns questionamentos que recebeu de amigos, precisa se
manifestar novamente em relação ao inquérito policial, que apurou fato ocorrido antes das eleições
2020 e que acabou indiciando um vereador e outra pessoa. Enfatiza novamente que a Lei Federal
obriga o funcionário público que concorrer a cargo eletivo a se afastar de três a seis meses antes das
eleições.  Acredita  que essa lei  precisa  ser  revista,  visto  que a  campanha tem somente  45 dias.
Porém, quem defende que funcionário público não deve se licenciar, é o partido Novo, com qual o
vereador indiciado tem ligação. No entanto, a lei foi criada para que funcionários públicos não se
utilizem de seus cargos para tirar vantagem sobre os demais candidatos. Falou sobre sua trajetória e
conduta, afirmando que nunca deixou de pagar aluguel, nunca fez negócios para prejudicar alguém
e nem nunca negociou cargo na Casa para pagar dívida. Criticou fala do vereador indiciado que
afirma que  os  servidores  devem doar  seus  salários  durante  licença,  porém questiona  como vão
honrar com seus compromissos. Conta que durante a campanha os partidos realizaram pesquisas,
divulgadas internamente. Entre outubro e novembro foi divulgado resultado de pesquisa de intenção
de voto para vereador.  Sendo que o vereador indiciado ficou sabendo que estava em 18º lugar.
Enfatiza que ao total concorreram ao cargo de vereador nove ou dez funcionários públicos. No
entanto, quem apareceu no panfleto anônimo que circulou pelo município, foram somente os seis
que  apareciam nas  pesquisas  na  frente  do  vereador  indiciado.  Acredita  que  o  medo  de  não se
reeleger foi o motivo para o fato. Defende que o referido panfleto é criminoso, pois não continha
identificação de quem mandou fazer, conforme determina Lei. Se não foi ilícito, questiona porque
os panfletos  foram entregues  de  madrugada e  foram impressos  em Bento  Gonçalves  e  o  carro
alugado nessa mesma cidade. Comenta que o vereador indiciado falou em entrevista que apenas
ofereceu carona ao amigo para locar o carro. Afirmando que cópia do inquérito policial está na
Casa, diz que faltou dizer que deu carona para devolver o carro e para buscar os panfletos na gráfica
e que pesquisas foram feitas em seu computador, sobre o afastamento dos funcionários públicos nas
eleições e para consulta das folhas de pagamentos dos servidores citados no material. Diante disso,
aguarda a linha de defesa do indiciado. Comenta que o ocorrido prejudicou muita gente e que o
indiciado tem usado os espaços das redes sociais e mídia para apontar os servidores citados nos
panfletos  como culpados.  Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau:  Questiona porque o
indiciado prestou Concurso Público em 2019 se na visão dele o funcionário público não presta.
Questiona porque o vereador indiciado não falou com os deputados para mudar a lei, quando foi a
Brasília. Diz que poderia ter ao menos tentado. Acredita que nas próximas eleições não haverá mais
funcionário público concorrendo. Enfim, acredita que o referido vereador é uma pessoa negativa e
do mau. Aparte Vereador Ari O. Battisti: Em 1996, não pôde concorrer, pois perdeu o prazo para
se afastar que era de seis meses antes das eleições, já que estava ligado a Secretaria da Fazenda.
Dessa forma, enfatiza que o funcionário público é amparado e obrigado a cumprir a lei.  Aparte
Vereador Denir Gedoz:  Diz que  o  fato  ocorrido  manchou  a  cidade  de  Carlos  Barbosa  e  que
independentemente, de quem foi eleito, todos perderam. E quem apareceu no panfleto perdeu muito.
Afirma que os vereadores podem e devem questionar as leis, porém devem respeitá-las e cumpri-
las. Afirma que o partido do MDB  também foi atingido, perdendo sua credibilidade, que vem sendo
construída  no  município  desde  1968 por  muitas  pessoas.  VEREADOR LUCIANO BARONI:
Reforça que os seis candidatos a vereador, que tiveram sua imagem divulgada em panfleto anônimo,
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não fizeram nada errado, apenas cumpriram a lei.  Diz que a distribuição dos panfletos não foi
motivada por um lampejo de moralidade e sim pelos resultados das pesquisas de intenção de votos.
VEREADOR DENIR GEDOZ:  Comenta que no Organograma da Administração Pública há 94
cargos,  mas somente 79 estão ocupados:  11 secretários,  56 Cargos de Confiança e  12 Funções
Gratificadas. Dos 11 secretários, 10 são Cargos em Comissão e um é funcionário de carreira, o que
gerou economia de R$ 400.000,00. Comenta que o prefeito eleito Kirch disse que ia diminuir 20
Cargos em Comissão, assim espera que consiga administrar o Município com 36 cargos, será um
trabalho grande. Os Cargos em Comissão são necessários na administração pública, pois setores
precisam ter chefes e pessoas que ocupem serviços, que podem ser extintos a qualquer momento.
Menciona que as Gratificações Especiais são pagas para a prestação de um serviço especial, criadas
para atender uma necessidade momentânea ou para que servidor público efetivo atue em serviço que
não está no seu plano de carreira. No momento, são ocupadas 43 Gratificações Especiais. Afirma
que o Governo está terminando muito enxuto e deixando algumas obras iniciadas ou já licitadas,
como os 920 metros da estrada José Pedruzzi; a recuperação do asfalto da rua Buarque de Macedo
no entroncamento com a rua José Chies até a BR-470; a drenagem da rua Monte Castelo, entre a rua
Buarque de Macedo até a rua 13 de Maio; e a retirada da tubulação de baixo das casas, onde há rede
de esgoto, no bairro Vila Nova. Além de concluir as licitações dessas obras até o fim do Governo,
estará disponível o valor para as obras em torno de R$ 4.500.000,00. Além disso, vai estar em caixa
para  o  próximo  Governo,  um valor  relacionado  ao  FPM.  Comenta  que  isso  demonstra  que  o
Município foi bem gerido nos últimos quatro anos e que o Governo Zibetti  fez muitas obras e criou
muitos serviços, que devem continuar. Espera que o Município continue com esta qualidade. Diz ao
Prefeito eleito que será necessário decidir, ter muita coragem e garra. Afirma que como cidadão
barbosense irá cobrá-lo e visitá-lo na Prefeitura.  Aparte Vereador Luciano Baroni: Diz que as
obras  anunciadas  serão  muito  importantes.  Diz  que  há  divergências  em algumas  questões  com
relação ao partido e ao prefeito eleito Kirch, mas que a partir das eleições, todos são apenas Carlos
Barbosa. Reforça que os interesses pessoais jamais devem se sobrepor aos interesses coletivos. Se
isso for feito, a cidade vai continuar andando no mesmo sentido. Afirma que o Governo Zibetti
trabalhou muito e que o próximo Prefeito deve trabalhar também, já iniciando com obras. É preciso
políticos que se preocupam com os interesses da comunidade.  VEREADOR DENIR GEDOZ:
Deseja sucesso ao Prefeito eleito e equipe e frisa que quanto mais secretários, que são funcionários
públicos,  melhor  pois  gera  economia  aos  cofres  públicos.  VEREADOR  MATEUS  CHIES
GUERRA: Como relator da Comissão de Ética Parlamentar, comunica o andamento do processo
disciplinar que apura conduta de parlamentar. Cita que uma cópia da íntegra do inquérito policial,
que havia sido solicitada na semana passada, foi recebida em 3 de dezembro. A comissão analisou o
conteúdo em reunião realizada na tarde de 7 de dezembro. O inquérito foi finalizado e entregue ao
Ministério Público. Conta que a Comissão decidiu por encerrar a fase de recolhimento de provas.
Dessa forma, menciona que o vereador representado será notificado para que faça suas alegações e
considerações finais dentro do prazo de três dias. Posteriormente, a Comissão se reunirá novamente
para  analisar  todo  o  processo  e  redigir  parecer  pela  procedência  ou  improcedência  da
Representação, que será encaminhado a Mesa Diretora. Lê a ata da reunião realizada no dia 7 de
dezembro. O processo possui 283 páginas. Diz que se possível o relatório será lido na próxima
sessão ordinária do dia 14 de dezembro e que os membros da Comissão não realizarão entrevistas
fora do alcance da Casa. Aparte Vereador Everson Kirch: Agradece aos membros da Comissão de
Ética Parlamentar, vereadores Mateus e Enio pela agilidade e presteza na realização do processo.
Reforça que até segunda-feira, dia 14 de dezembro, a Comissão deve finalizar o processo. Agradece
a  Assessora  Jurídica  pela  orientação  jurídica  durante  todo  o  processo.  Aparte  Vereador Enio
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Grolli: Diz que analisou o inquérito policial, que tem muitas informações, por isso a Comissão tem
cautela  em suas  manifestações.  Reforça  que  após  as  últimas  considerações  do  representado,  a
Comissão  deve  analisar  e  concluir  os  trabalhos.  VEREADOR  MATEUS  CHIES  GUERRA:
Agradece  ao  Presidente,  Everson  Kirch  e  ao  Membro,  Enio  Grolli.  Informa novamente  que  o
desfecho  do  processo  será  informado  na  segunda-feira,  dia  14  de  dezembro.  Ordem  do  Dia:
Projeto de Lei nº 82/2020 – Autoriza o Poder Executivo a firmar Convênio com o Estado do Rio
Grande do Sul, por intermédio da Secretaria da Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural,
com a finalidade de fomentar a produção animal, a defesa sanitária, a zootécnica, a inspeção e a
fiscalização de produtos de origem animal. Aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de
Lei  nº  84/2020 –  Altera  artigos  da Lei  Municipal  nº  2.310,  de 16  de  dezembro de  2009,  que
estabelece o Código Tributário Municipal, considerando especialmente as alterações advindas da
Lei  Complementar  nº  175,  e  dá  outras  providências.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e
Redação  e  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Explanações  Pessoais: Vereadora  Maria
Rosalia Freitag Cousseau:  Solicita ao Executivo que tome algumas medidas de distanciamento,
pois acredita que a região está passando pelo momento mais sério dessa pandemia. É necessário
colocar fitas em parques, orientar a população e os estabelecimentos e cobrar o uso de máscara.
Menciona que ficou comprovado a possibilidade de reinfecção. Defende que o Decreto Estadual
precisa ser cumprido. Pede que o Executivo realize serviço de patrolamento e britagem na entrada
da  Escola  Municipal  de  Ensino  Infantil  Basílio  Nazareno  Ceratti.  Vereador  Ari  O.  Battisti:
Comenta que solicitou na última sessão serviço de patrolamento em Torino Baixo em direção a
comunidade de Santo Antônio de Santa Clara Baixa. Diz que os moradores estão preocupados, pois
vai  trocar  o Governo e logo mais  os  servidores  entram em férias.  Dessa forma,  pede que esse
serviço seja realizado antes do fim do mandato, pois o local está em situação precária. Deseja um
Feliz Natal e boas férias e bom Ano Novo a todos. Que 2021 seja repleto de novas esperanças e
saúde plena. Espera que a pandemia acabe ou que uma vacina seja disponibilizada rapidamente para
que a população deixe de sofrer com o isolamento. Vereador Fabio Dolzan: Cita que recebeu duas
denúncias relacionadas ao parto de gestantes pelo SUS realizados em Bento Gonçalves. A maioria
dos partos realizados pelo SUS são humanizados, porém questiona se isso é o mais correto devido à
gravidade em alguns casos. Menciona que uma gestante do município teria ficado por horas em
trabalho de parto, sendo necessário a realização de uma cesariana, tendo ocorrido a perfuração da
bexiga da mãe. Em outra ocasião, a gestante esteve por horas em trabalho de parto humanizado e
devido ao esforço sofreu uma hemorragia interna, o que ocasionou uma longa recuperação e muitas
dores a mãe. Também questiona o quanto é humanizado, se levado em consideração o deslocamento
necessário para o acompanhamento das mães e dos bebês em outro município. Pede que o próximo
Governo reveja o contrato com Hospital São Roque em relação a esses partos e que se possível
sejam realizados somente em Carlos Barbosa. Vereador Valmor da Rocha: O assunto trazido pelo
vereador  Fabio  é  muito  importante.  Diz  que  vai  cobrar  do  Prefeito  eleito  para  que  atenda  a
solicitação do colega. Reforça a Indicação nº 104/2020, mencionando que o Secretário ficou de
atender  a  solicitação,  com o  patrolamento  e  a  britagem da  Estrada  da  Pedreira.  Pede  ainda  a
manutenção de bueiro localizado na mesma localidade, próximo a casa do Senhor Max Huber, onde
ocorreu um desmoronamento. Vereadora Lucilene Marchi: Agradece a todos que acompanharam a
sessão  pelas  redes  sociais.  Enfatiza  a  importância  do  envolvimento  da  comunidade.  Agradece
também a  professora  Sandra  Carniel,  que  entrou  em contato  para  comunicar  que  seus  alunos
acompanhariam a sessão para a realização de um trabalho sobre leis. A Presidente encerrou a sessão
e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 14 de dezembro de 2020, segunda-feira, às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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